## 表任编辑: 宋 铮 视觉设计: 黄 娟 B3

### 🌃) 行长手记

暴雨来袭、危险品爆炸、邮轮不 幸失事, 当各种意外不幸降临, 有因 买了人身意外险、重大医疗险,获得 了充足赔付;有因买了财产险,在意 外发生时得到了财产损失保障。面 对悲痛欲绝的家人、惨重的经济损 失,至少,此时此刻有一份合适的保 险还是能给人一些安慰。面对客户 对保险的重重疑虑, 甚至被骗买保 险事件的时有耳间, 买保险到底是 不是骗局? 关键在于你买保险时的 预期和判断。

#### 保障第一收益其次

李阿姨50岁,刚退休,喜欢购 买稳健型的银行理财产品, 李阿姨 发现银行里代销的保险产品也不 错,尤其最近央行频频降息,但她洗 择的保险产品始终能保持固定预期 收益,还有一份意外保障。李阿姨觉 得如此的两全保险不错! 但王老师 对于早年购买的一款分红型两全保 险就非常不满,分红金额少,投资期 限长达10年,期间王老师也没有发 生任何意外, 王老师觉得十年通胀 下来,这个保险买亏了。不少客户在 银行网点买保险,会与理财产品和

# 买对了,保险是个好东西



定期存款作收益比较, 一旦今后收 益下降,没达到预期值,客户就会觉 得上当受骗了。实际上,保险作为金 融投资品种,其本质是保障,分红也 好、增值也罢,这些都是其衍生功能。 因此,在选择保险时,建议首选保障 消费型保险,保费不高,不求回报,只 求万一不幸来临,对自己对家人有份 交代:投资型保险并不能完全反映保 险的保障功能,相比较消费型保险, 保费成本过高。尤其是投连险这样的

高风险产品,客户还是需要有一定风 险承受能力和投资经验。

#### 因人而宜选保险

全职太太戴女士为年幼的孩 子、自己和先生都配置了不同品种 和比例的保险,用戴女士的话,作为 家里的顶梁柱,她为先生投了高额 定期寿险、附加高额意外险及附加 高额医疗保险,特别需要指出的,由 于保额较高, 先生的每年保费可能

戴女十环选择或附加搭配"保费豁 免"功能的保险组合。确实,不同年 龄阶段的客户选择保险应该有所不 同。步入三十而立的80后们,面临 着工作和生活压力不断加大,而随 着不少重大疾病都呈现出年轻化的 趋势。如果有万一,年迈的父母怎么 办?年幼的孩子怎么办?建议年轻人 可以在工作初始就开始配置意外险 和重疾险,受益人也可写成最想保 障的家人。四十不惑的70后们,讲 入不惑之年,需要重点考虑健康风 险以及养老需求, 从整个家庭的风 险角度来选择保险产品可以着重终 身寿险或两全保险。一份商业保险 可能已经无法解决所有的问题,投 保的关键在于各阶种合理配置以及 各险种的保障度。而对于人身保险 投保顺序,建议意外险、大病险、定 期寿险首要配置,如果经济条件仍 有富余,最后再购买养老保险。五十 知天命的 60 后们则需着重考虑健 康险与养老保障。这类人群最大的 风险来自于疾病,重点在健康险。此 外,60 后人群还需要考虑退休后的 生活保障,因此,养老规划也是必须

尽早解决的问题。在经济条件允许 的情况下,重疾险保额尽量高一点。

#### 养老大病保险要趁早

钱先生因病不幸去世,钱太太 很伤心。痛定思痛,钱太太觉得早 年先生购买的保险还是发挥了很大 作用,尤其是在经济上给了他们一 定保障。已过60岁的钱太太也想为 自己买些,发现为时已晚,高额的保 费无法承担。由于社保提供的养老 保险金只能满足最基本的生活水 平,如对晚年生活有担忧的话,在交 纳社保的同时, 还应该购买商业养 老保险。最好40岁以前买养老保 险,缴费的压力小,且由于缴费的时 间长,资金会产生更多的时间价值。 如超过 50 岁再开始购买,由于可缴 费的年限较短,缴费压力会比较大。 与社保中的医疗保险比,商业养老保 险费比较昂贵,商业养老保险要求投 保者有稳定的收入,如果不能连续缴 费,将会面临被迫退保的风险。同时, 超过50岁,可购买的保险范围急剧缩 小。国内大病险一般会设置年龄限制, 过了50岁或者55岁,就无法购买大 病险了。

## APP理财 理出"小确幸"

### 🌃 )阿姐算盘

这几天全球股市波动,中国股市 更是阴雨绵绵,哪怕是从上世纪90 年代就浸淫在股市里、见惯风浪的上 海阿姐们,也应该多多少少地吃了些 惊吓的吧。上证已经跌破了3000点, 央行降息又降准也没有将"熊"扭回 来,这意味着在相当长的一段时间 里,上海阿姐们就无法希望股市能够 带来较大的投资收益了。

不过,就像上海阿姐们的模 -《长恨歌》里的王琦瑶,上海阿

姐们既能习惯爱丽丝公寓"绫罗和 流苏织成的世界",也能够过得了 吃乳腐过泡饭的穷日脚, 当然,她 们会像王琦瑶一样,在乳腐里加几 -正是这几滴麻油,改善 了生活的品质,为日子带来了一些 "小确幸"。那么当股市的繁华已经 落下, 阿姐们还可以在哪找到投资 的小确幸呢?

随着移动互联网时代的到来,移 动理财 APP 的竞争也越来越激烈, 上海阿姐们,不妨在你的手机上寻找 一些理财的"小确幸",弥补一下股市 留下的伤痕。

#### 买基金 申购零费率

与传统线下理财相比。万联网理财已经 拉低了不少理财成本。比如以前散户炒股要 付千分之三的佣金,网上开户后就降到了万 分之二左右。以往在银行买基金,要付出高达 1%-1.5%申购费,当网上可以买基金后,申购 费率就一下子降到了 0.6% 左右。

而现在, 随着阿里和腾讯把理财的战火 烧到了移动互联网领域,现在买基金甚至可 以 0 费用申购。阿里和腾讯都推出了理财 APPP——阿里旗下蚂蚁聚宝 APP 和腾讯微 众银行 APP,都推出了上线推广期申购费为 0 的优惠政策。蚂蚁聚宝销售的900只的基金统 统申购费为零,而微众银行 APP 虽然提供的 基金选择较少,但是却有一款货币基金"活 期+"产品,目前7日年化收益率高达5.27%, 要比余额宝最新的 3.23%收益水平高出不少!

当然在目前的情况下, 还是要提醒阿姐 们买基金要谨慎一点, 远离股票型基金, 还是 债券型基金目前较为靠谱。

#### 投众筹 轧闹猛理财

有很多上海阿姆都听说讨众筹, 但是目 前大部分都是众筹实物,比如说360最近要 推出的奇酷手机,就做了众筹:如果出1元, 众筹成功后可以获得抽奖机会,每1000人抽 取一部手机:而如果出 1399 元,众筹成功后 就可以拿到一部奇酷青春版手机。

最近京东又推出一款"众投理财",让理 财也能够众筹:首次上线的众投理财计划分 为 3 个档位,参与人数上限分别为 900 人、 2700人和3000人,依次对应的最终成交产 品的收益率分别为6%、7%和最高9%,也就 是说,参与的人越多,获得的收益也就越高。 另外,成功参加众筹的用户,可以把"好友激 请码"通过微信、微博等邀请好友一起参加, 如果邀请成功,还可以获得额外奖励收益。上 海人都有轧闹猛的爱好,上海阿姐们更是小 姐妹众多,这种"抬轿子"既联络了感情,又提 高了收益,还真是一举两得。

#### 玩P2P 羊毛薅不停

对于 P2P, 上海阿姐们已经不陌生了,看 了阿拉"阿姐算盘"专栏后去投 P2P 的也不 少。最近股市不灵、央行又降息,一年期定存 只有 1.75%, 越来越让 P2P 显得比较可靠。考 虑到较关上海阿姐没有用电脑的习惯,但是 手机游戏和微信白相得老好,许多 P2P 公司 也都推出了 APP, 让原来只能在电脑上操作 的投资,在手机上也完全可以进行。而且为了 推广 APP, P2P 公司都会推出只针对 APP 用 户的各种优惠如红包、高息新手标等等,以吸 引用户下载使用。如上海首家国资 P2P 生菜 金融,最近推出了APP,不仅红包达到了25 元,而且还有年化收率益达到18%的"新手 标",让上海阿姐们羊毛也能薅得更加爽。

郑海阳

## 单标运通做出精彩的梦

## ||・|| 三省吾金

中信银行推出单标识的美国运通(American Express)白金信用卡不久,浦发银行积极 跟进,也与美国运通携手,于近日重磅推出一 款白金信用卡"浦发美国运涌,白金梦卡"

卡名有个"梦"字,当然是呼应"中国梦"的 伟大号召,而具体说来,是实现了持卡人个性 化定制卡面并自由组合所需权益的这个"梦"。

梦卡持卡人既可以就卡面设计在八个现 成模板和浦发银行的官方图库中讲行选择. 也可以直接选用自己的图片。早先,民生银行 信用卡也有类似自选卡面的产品,但因为重 要功能与普通卡无异,并没有引起市场追捧。 浦发这张卡,不仅卡面图案选择的自由度很 高,更在制作卡面的材质上别出心裁,申请时 可以挑选如贝壳/珍珠、透明、布艺、环保、温 度变化等非传统塑料的材质。

实际功能方面,持卡人能免费获得 Priority Pass 会籍(俗称 PP卡),进入全球 700 多间机场贵宾室。此外,还可根据不同需求, 实现"私人定制",自由组合由浦发银行提供的 一系列尊选权益,涵盖保险、理财、酒店住宿和 餐饮礼遇、5倍积分、高尔夫优惠、机场接送、洗 牙、代驾、境外无限网络。这份灵活,还在我看 来,才是梦卡最大的亮点(请注意,我没说是优 点), 也是它在中国信用卡发展中上超越中信 那张运通卡的意义所在。

好,"热门题材"讲完,现在代表羊毛党谈 谈"基本面",也就是,一些浇灭我热情的事 实。首先、PP卡固然免费、但使用PP卡可不 是免费的!例如,香港赤腊角机场的贵宾室要 400港币,换作你,这钱肯付么?反正,对我这 种一毛不拔的铁公鸡来说,银行寄来的付费 PP 卡都是直接剪坏扔掉的。由此联想到,机 场接送、洗牙、代驾这些服务,应该也不是白 给的。浦发卡在战略上的一大错误就是让白金 卡和积分大幅贬值,力度甚至超过了一朝毁掉 "中银白"小界翘楚美誉的中国银行。至于美国 运通,在国内的刷卡通道还没有 Visa 和万事 达多,对不经常出国的朋友来说,是个摆设。何 况美元对人民币升值的可能性很高,刷美元记 账的运通卡,是不明智的。

根据浦发银行披露的信息来看, 梦卡甚 至可以做到选择卡组织,也就是说,会有单标 识的 Visa、万事达、银联梦卡,但我不知道在 此基础上,能不能做到选择结算货币,特别是 非银联卡的人民币直接记账,结算。现在,国 际卡组织、国内第三方支付机构、银行等符合 条件的境内外机构都可以参与我国的银行卡 清算市场。银联多年独霸国内银行卡的格局 将被打破,信用卡的梦也会越做越精彩。这更 意味着,热闹过后,市场恢复冷静,"单标识" 将没有资格成为营销的卖点,卖点仍然是服

本栏目致力于推广各类"接地气"的理财 小知识,观点仅属作者个人。

## 澳大利亚澳中集团房地产投资咨询会

-澳洲投资迎来好时机,置业澳洲不再是梦想

#### 把中国人的百家姓写在澳洲地契上

#### 节目播出时间:8月30日(周日)19:30 重播时间: 9月6日(周日)上午10:30

金凯平先生于1988年在澳大利亚墨 尔本创办遵中集团、1996年集团买下墨 尔本市中心霍克大楼。2006年,公司开 始了向墨尔本西南区发展的决策。 了从别墅开发到土地开发的"地王"计划。

咨询会举办时间: 9月13日(周日)14:00 举办地点:世茂皇家艾美酒店9楼 parlourV会议五厅(南京东路789号。 近西藏中路)

轻松首付 澳洲做地主

预约电话: **52380725** 

52380726

主办方:迪中集团、上海潮进文化传播有限公司